

山西经济日报

山西综合经济新闻主流媒体

今日4版 总第9572期 2018年9月 14 星期五



SHANXI ECONOMIC DAILY

山西日报报业集团主办 国内统一刊号CN14-0008

国内邮发代号21-35

本报网址:www.sxjib.cn

投稿邮箱:sxjrb@sxjrb.com

新闻热线:0351-4660801 4660816

2018山西省民营企业100强 今日出炉

详情见2版

深化中毛传统友谊 加快晋非合作发展

骆惠宁率中共代表团成功访问毛里求斯

会见毛总理和社战党领导人 出席2018中国·山西电影周开幕式 考察晋非经贸合作区并出席有关活动

本报路易港9月13日讯 当地时间9月10日至11日,应毛里求斯社战党邀请,中共中央委员、山西省委书记骆惠宁率中国共产党代表团对毛里求斯进行友好访问。期间,骆惠宁会见毛里求斯社战党领袖、政府总理贾格纳特,社战党主席苏登、总书记博达等政要,出席2018中国·山西电影周开幕式,考察晋非经贸合作区并出席有关项目运营和基金揭牌仪式,积极推动中毛关系发展和务实合作。

骆惠宁在会见贾格纳特时,首先传达了习近平主席的问候,并就加强中毛友好合作关系充分交换意见。他指出,今年7月习近平主席对毛过境外友好访问,刚刚结束的中非合作论坛北京峰会开启了中非合作的新征程,这些为进一步提升双边关系注入了新动力。这次来访,就是中方落实两国领导人共识和中非合作论坛北京峰会成果的具体措施。晋非经贸合作区潜力巨大,我们将加强与毛发展战略的对接,以发展国际化现代服务业为主线,全力打造智慧园区。贾格纳特表示,习近平主席的到访和中非合作论坛北京峰会的成功举办,对非洲国家意义重大,愿积极推动峰会成果落地,让毛里求斯成为中国企业进入非洲的门户。很高兴看到晋非经贸合作区加快了建设步伐,愿进一步扩大双方的务实合作。

在会见苏登、博达时,骆惠宁转交了中共中央致毛里求斯社战党35周年的贺函,并介绍了党的十八大以来,我们党以自我革命推动伟大社会革命,推动党和国家事业取得的历史性成就,以及继续加强党的建设的主要任务。他指出,今年对中毛及中非关系来说都是一个“大年”,我们愿保持两党高层互访,深化治国理政经验交流,发挥政党关系对两国关系的政治引领作用,推动中非合作论坛北京峰会成果在毛尽早落地。苏登感谢中国的无私帮助和大力支持,表示中



骆惠宁与毛里求斯总理贾格纳特亲切交流。

官伟摄

毛两党两国亲如兄弟,希望进一步加强合作、共同发展,助推构建中非命运共同体。

在毛里求斯首都路易港的中国文化中心,骆惠宁与毛艺术文化部长等5位部长和路易港、卡特邦市长共同出席了2018年中国·山西电影周开幕式,他在致辞中说,多年来,文化交流始终是中毛两国深化友好合作关系的重要纽带。电影是心灵的窗户、艺术的皇冠,也是友谊的使者,希望通过这次电影节,使大家直接感受中国电影文化的魅力,顺畅两国人民心灵间的沟通,为中毛交流与合作的画卷增添靓丽的一笔。电影节展映的6部中国优秀影片,当地居民踊跃观看,普遍欢迎。

晋非经贸合作区是山西第一个

境外经贸园区,近年来园区调整发展思路,建设与运营顺利,实现了扭亏为盈。骆惠宁来到智慧园区运营管理云平台,对园区利用大数据和物联网开发运营管理、产业支撑、生活服务等应用系统,为客户提供优质服务的模式表示赞许。园区用好毛引进外资政策,放眼全球招商引资,目前已有来自法国、南非、印度、马达加斯加等国的40多家企业入园。骆惠宁走访部分企业了解需求,要求园区进一步提升服务水平,不断增强吸引力。骆惠宁还看望慰问在毛的我省企业职工代表,与大家一一握手并亲切交谈。随后,骆惠宁来到园区草坪挥锹培土,亲手种下一株卡伐利亚树,象征中毛友好合作蓬勃发展。

9月11日下午,伴随着热情奔放的非洲鼓乐,中毛各界人士齐聚晋非经贸合作区。骆惠宁与毛旅游部长等5位部长共同出席智慧园区一期工程伊甸园文化娱乐广场试运营暨信达晋非“一带一路”基金揭牌仪式,他在致辞中指出,这是山西与毛经贸合作的重要成果,标志着晋非经贸合作区发展进入了快车道。他要求园区充分发挥在中非务实合作的平台作用,努力成为山西融入“一带一路”建设的重要支点。

9月12日夜,骆惠宁率中国共产党代表团圆满结束对德国、葡萄牙、毛里求斯三国的访问,回到国内。访问期间,我驻三国使领馆给予了大力支持,驻三国大使和驻杜塞尔多夫总领事出席了有关活动。

聚焦重大重点科技项目

山西能源关键核心技术取得突破

本报记者 王佳丽

9月5日,根据《山西省科技计划(专项、基金等)管理办法》《山西省科技重大专项管理办法》有关要求,经厅际联席会议审定,省科技厅对2017-2018年度山西省科技重大专项(第一批)拟立项目予以公示。

“重大专项”旨在围绕国家及我省重大战略目标,聚合优势创新资源,通过全链条设计、集成攻关和应用示范,集中力量实现我省重大关键共性技术、重大战略产品和重大工程技术突破,全面提升自主创新能力,为我省经济社会发展提供引领和支撑。重大专项项目立项应具备的基本条件包括:项目技术符合年度项目指南要求,集聚国内外优势科技资源,项目单位和团队有能力完成任务;项目设计合理,示范带动作用强;具有合理的人才培养和平台建设计划;具有良好的产学研合作基础,可实现产业化或

应用转化示范目标,优先在我省特别是开发区应用转化;经费预算合理,配套经费落实到位,组织保障措施有力。

记者从省科技厅获悉,目前,我省启动实施能源革命关键核心技术重大专项,共组织申报33个项目。“循环流化床锅炉关键技术”项目实现了炉内超低排放,提高了煤炭资源综合利用效率。“乏风瓦斯减排技术开发”项目建成了亚洲最大的乏风瓦斯利用发电站,年发电量2.4亿千瓦时,可减排140万吨二氧化碳当量。“石墨烯储能超级电容器”项目已经具备产业化条件。汇聚各方科技力量加快推动“深部煤层气勘查开发关键技术研究”等新的重大专项项目。

我省科技重大专项注重项目的集成度、关联度,对全省经济发展起到较强的示范、带动作用,是推动经济稳增长的重要支撑,也是

推动高质量发展的重要抓手,对提升我省乃至我国产业整体竞争水平具有重要战略意义。

新立项3个能源领域省级工程技术研究中心。争取国家支持立项2项煤炭清洁高效开发利用领域

的国家重点研发计划。启动科技成果转化示范基地和示范企业建设工作。“山西科技成果转化和知识产权交易服务平台”于2017年12月正式上线,为全省构建新型科技成果转化转移体系提供重要支撑。



2018年太原能源低碳发展论坛
TAIYUAN ENERGY LOW CARBON DEVELOPMENT FORUM 2018



CIEI EXPO 低碳引领 智慧能源 创新发展
2018中国(太原)国际能源产业博览会
CHINA (TAIYUAN) INTERNATIONAL ENERGY INDUSTRY EXPO 2018

距离开幕还有2天

聚焦山西(太原·阳泉)特色农产品北京展销活动

以“名品展示、品牌推介、合作交流、互利共赢”为主题
山西(太原·阳泉)
特色农产品在京展销

本报北京9月13日讯(记者 魏贵富)以“名品展示、品牌推介、合作交流、互利共赢”为主题的山西(太原·阳泉)特色农产品北京展销活动今天在京开幕。来自我省的214家企业和苹果、红枣、陈醋、小米等9大类800余种无公害、绿色、有机农产品及地理标志农产品参加展销。据悉,这次展销活动为期4天。农业农村部党组成员、中央农办秘书局局长吴宏耀,副省长陈永奇出席开幕式并巡馆。

记者从组委会了解到,这次展销活动由太原市人民政府、阳泉市人民政府主办,山西省各市人民政府协办,山西省农业厅支持指导。活动旨在全面展示山西特色现代农业发展的丰硕成果,加强与各方的合作与交流,大力度开展引资、引商、引技、引智和推动山西农业“走出去”,促进山西农业结构调整,加快产业升级。活动旨在为山西农业农村发展寻求新的机遇,为北京市场、全国市场提供丰富优质绿色有机特色农产品和功能品牌农产品,让首都人民和全国人民分享山西特色现代农业发展的新成果。

这次展销活动展区总规模约3000平方米,共分四大板块,包括山西特色农产品品牌综合展厅、太原特色农产品特装展厅、阳泉特色农产品特装展厅和我省参展企业有214家,展销产品涵盖9大类别800余种,均是无公害、绿色、有机农产品和地理标志农产品。其中,作为主办方的太原市和阳泉市参展阵容强大,太原市有35家企业300种农产品参展,阳泉市有26家企业200余种农产品亮相京城。

在这次展会上,我省除开展大力度的农产品展销外,还将组织形式多样的产销对接、贸易洽谈和签约活动,广泛邀请北京及全国的采购商、贸易商、大型商超、大型批发市场、机关食堂、流通企业等经营主体与我省开展合作。我省还将举办2018年山西省农产品品牌发布活动,山西特色农产品与电商渠道产销对接活动。同时,太原市、阳泉市、忻州市还将分别举办“清风徐来、无醋不在”“冠山连翘情 乡村振兴梦”“国家马铃薯主食化系列产品薯宴配方面粉”等区域公用品牌主题推介系列活动。

山西(太原·阳泉)特色农产品北京展销活动首日
我省招商引资贸易签约近150亿元
其中亿元以上项目占18个

本报北京9月13日讯(记者 魏贵富)今天开幕的山西(太原·阳泉)特色农产品北京展销活动,首日便取得招商引资贸易签约硕果。我省26家企业与来自全国各地的合作伙伴签订近150亿元的大单。副省长陈永奇出席签约仪式。

今天成功签约的项目涉及特色农业小镇建设、农业循环经济、生物技术,以及中药材、食用菌、杂粮、果蔬、畜产品产业开发、深加工和贸易项目等。签约项目的一个显著特点就是大项目居多,其中亿元以上项目占18个。桂林信和信

太原智慧健康旅游产业园项目,总投资60亿元;清徐甜蜜小镇项目,总投资20亿元;大同浑源双胞胎猪业有限公司生猪养殖产业链项目,总投资20亿元;古交市富硒田园综合体建设项目,总投资11亿元;阳泉西城武现代特色农业产业园区项目,总投资5.1亿元;朔州市泉水玫瑰庄园建设项目,总投资4.8亿元。

这些项目不仅符合国家和我省的发展战略及产业政策,也体现了山西省现代特色农业的发展方向,具有很好的发展前景和巨大的发展潜力。

我省在京举行农产品品牌发布会
为27个区域公用品牌及功能农产品品牌授牌

本报北京9月13日讯(记者 魏贵富)今天,我省在北京举行山西农产品品牌发布会,为获得2018年山西省级农产品区域公用品牌——山西玉露香梨和山西核桃授牌。同时,为获得2018年山西省级农产品区域公用品牌——阳曲小米、平定冠山连翘茶、右玉燕麦米、沁水刺槐蜜、神池胡麻,以及“薛家梁”粗粮八宝粉、“延年翘”连翘叶茶、“太行明珠”方便小米粥、“养益”核桃油等20个获得2018年山西省功能农产品品牌的农产品授牌。副省长陈永奇出席授牌仪式。

为了使山西特色农业进一步做强,近年来,我省立足特色

兴农、品牌强农、擦亮品牌,打响名牌谋篇布局。全省紧紧抓住山西农业不在大而在特,不在规模而在功能的资源禀赋,努力在农产品的营养、品质、功能方面下功夫,在山西农产品的品牌创建上下功夫,全力推进功能农产品开发和农产品品牌创建。2017年我省启动功能农产品品牌建设活动,成功推出了20个功能农产品品牌。今天,我省又为2018年选出的20个新的功能农产品品牌授牌,为2个省级农产品区域公用品牌授牌,此举标志着山西农产品品牌建设迈上了一个新台阶。

值班总编:孟庆伟
本版由总编室主编
白班主任:贾红雨
责编:组版:阿敏

法律顾问:党宇红
版式设计:侯海宏
校对:小姚

地址:太原市水西关街26号
广告热线:4660888 4660881
发行热线:4660998
新媒体中心热线:4660966 4660833

广告经营许可证 晋工商广字00-034号
印刷:山西日报传媒(集团)印务有限责任公司
定价:全年360元 每月30元
零售:每份1.5元

山西经济日报



官方微信



山西经济日报



新浪微博

